
 

Värderingsövning – Varför föll Västrom? 

Nedan följer ett antal orsaker till att Västrom föll. Din/er uppgift är att värdera vilka orsaker 

som var mest centrala samt hur de olika orsakerna relaterar till varandra. Kategorisera 

orsakerna och gör en värdering i vilken/vilka orsaker som var mest centrala för att förklara 

varför Västrom föll.  

 

Kristendomen accepteras i riket   Kristendomen blir statsreligion  

 

Nya militära folkgrupper tar sig   Folkgrupper attackerar romarriket  

till gränsen till riket  

 

Centralmakten försvagas    Östromerska riket prioriteras  

 

Skatteintäkterna minskar    Cyprianska pesten  

 

Kristendomens nya ideal som   Antoniska pesten  

gick emot de romerska  

 

Klimatförändringar som minskade skörden  Tuffare skattebörda för medborgarna  

 

Vulkanutbrott som minskade skördarna   Minskning av krigslyckan  

 

Minskningen av slavarbetare i riket   Interna konflikter  

 

Romarrikets uppdelning i väst och öst 395 Roms acceptans för att inkludera de 

germanska folkgrupperna i Västrom 

 

Sämre skördar i Europa och  Romerska soldater kände mindre  

Centralasien  lojalitet mot centralmakten  

 

 


